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Svar på motion angående att erbjuda mat från dagcentraler till 
äldre och utsatta vid tillfällig nedstängning 

Förslag till beslut 
 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beskrivning av ärendet 
Stina Isaksson (SD) lämnade den 9 juni 2022 in en motion där hon föreslår följande: 
 

• att vid en eventuell nedstängning av dagcentralerna, erbjuda de som idag äter mat på 
kommunens dagcentraler, att hämta matlådor. 

 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade den 20 september 2022, § 165, att ge 
samhällsbyggnadsnämnden samt omsorgsnämnden i uppdrag att lämna förslag till svar på motionen 
utifrån sina ansvarsområden. 
 
 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade den 28 februari 2023, § 21, att föreslå kommunfullmäktige att 
avslå motionen. Samhällsbyggnadsnämnden framhåller bl.a. att under covid-19 pandemin höll 
dagcentralerna stängt på grund av smittorisken. Samtidigt hade kostenheten en ansträngd 
personalsituation där personal som normalt bemannade dagcentralerna tillfälligt omplacerades till 
andra enheter för att hålla kostverksamheten igång. Vid ett liknande framtida scenario kan en liknande 
situation uppstå och där fokus måste ligga på att tillaga och leverera mat till i första hand förskolor, 
skolor, särskilda boenden samt personer som har biståndsbeslut om matleverans i hemmet. 
Dagcentralernas kunder har möjlighet köpa lunch från restauranger på orten eller via biståndsbeslut 
från omsorgsnämnden erhålla matleverans i hemmet. 
 
 
Omsorgsnämnden beslutade den 2 mars 2022, § 26, att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 
Omsorgsnämnden framhåller bl.a. följande. Bakgrunden till stängningen av de särskilda boende var en 
föreskrift och allmänna råd (HSLF-FS 2020:78) om tillfälligt förbud mot besök i särskilda 
boendeformer för äldre för att förhindra spridningen av sjukdomen covid-19. Det gällde alla lokalerna 
i särskilt boende för äldre. Detta ledde till att samhällsbyggnadsnämnden inte kunde fullfölja sitt 
uppdrag att servera eller tillhandahålla mat där. Om det framöver skulle bli aktuellt med stängningar 
igen p.g.a. föreskrifter från myndigheter måste Omsorgsnämnden förhålla sig till det och kan eller bör 
inte göra undantag, allt för att skydda våra mest sköra äldre och utsatta. För de personer som under 
pandemin var i behov av stöd för att få tillgång till färdigställd lunch/middag säkerställde 
omsorgsnämnden det genom bistånd i form av inköp av färdiga rätter från våra livsmedelsbutiker 
alternativt matleveranser av kyld mat.  
 
 
Både omsorgsnämnden och samhällsbyggnadsnämnden föreslår således ett avslag på motionen. 
Omsorgsnämnden framhåller bl.a. anledningen till varför de var en stängning. 
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Samhällsbyggnadsnämnden lyfter bl.a. den ansträngda personalsituationen under covid-19. Båda 
nämnderna framhåller att det finns andra möjligheter för de som äter mat på kommunens dagcentraler, 
att få tillgång till matlådor. Kommunledningskontoret föreslår i likhet med nämnderna ett avslag på 
motionen. 

Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Beslutet har ingen ekonomisk konsekvens vid avslag på motionen. Vid bifall på motionen kan 
kostnader uppstå för t.ex. extra personal. 

Handlingar i ärendet 
• Motion angående att erbjuda mat från dagcentraler till äldre och utsatta vid tillfällig 

nedstängning. 
• Protokoll från kommunstyrelsens arbetsutskott den 20 september 2022, § 165 
• Protokoll från samhällsbyggnadsnämnden den 28 februari 2023, § 21 
• Utredning samhällsbyggnadskontoret 
• Protokoll från omsorgsnämnden den 2 mars 2022, § 26 

 

Beslutet skickas till 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Omsorgsnämnden 
 
 
 
Emma Gröndahl Jenny Hagesjö 
Kommunchef Kanslichef 
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